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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.- 11/2009 
Tema.- Ple ordinari de 25 de novembre de 2009  

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE 
L’AJUNTAMENT DE TORDERA DE 25 DE NOVEMBRE DE 
2009. 
Hora de començament : les 19.05 hores del dia 25 de novembre de 2009 
Hora d'acabament:  les 20.30 hores del dia  25 de novembre de 2009 
Lloc de reunió:  Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS:  
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares , alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons , 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat i Recursos Humans-CiU. 
Sr. Bernat Costas i Castilla , 2n. tinent d’alcalde, i regidor delegat de 
Promoció de la Vila i Relacions Institucionals- ERC-AM. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz , 3r. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol , 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera , 5a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig , regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora , regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador , regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas , regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública-
CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany,  interventor-acctal. 
 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA  
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 

APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de les actes del Ple ordinari de 30 de 
setembre de 2009 i del Ple extraordinari  de 4 de novembre de 2009. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 9 i 10/2009 
Tema: Ple ordinari de 30 de setembre de 2009 i Ple extraordinari de 4 de 
novembre de 2009. 

Alcalde: iniciem aquesta sessió ordinària. En primer lloc, excusem la 
inassistència de la regidora Sílvia Verano, de la regidora Ester Agell i la 
puntualitat del regidor Albert Turon. La resta, hi som tots. Per tant, podríem 
començar.  
 
El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació de l’esborrany de l’acta del 
Ple ordinari de 30 de setembre de 2009 i extraordinari de 4 de novembre de 
2009. 
 
Alguna esmena? Alguna correcció? Per tant, quedarien aprovades per 
unanimitat. 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a les actes del Ple ordinari de 30 de setembre de 2009 i del 
Ple extraordinari de 4 de novembre de 2009  i esdevenen provades per 
assentiment, de conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, 
de 28 de novembre. 

COMUNICACIONS  

2.- Comunicacions. 
 
Es dóna compte al Ple dels acords de la Junta de Govern Local i de les 
resolucions de l’Alcaldia dictades des de l’última sessió ordinària del Ple. 
 
Alcalde: passem al següent punt de l’ordre del dia  que és l’apartat de 
“Comunicacions”. En aquest  cas, com que avui és el dia contra la violència 
de gènere, tenim el manifest que com cada any llegim en el ple i aquest 
any coincideix  aquesta celebració amb la data  del Ple. La regidora Sílvia 
Català llegirà a continuació el  manifest. 
 
 
 



 

 

 

4 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
“MANIFEST 25 DE NOVEMBRE 2009 

 
Avui, dia internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones, 
les institucions públiques de Catalunya, el Govern de la Generalitat, les 
diputacions i els ajuntaments, volem expressar el nostre condol per la mort 
de: Maria del Mar, Meryem, Weiyu, Natasa, Maria Teresa, Nadia, Maria 
Robiria, Hilda, Josefa i Reyes, víctimes de la violència masclista a 
Catalunya aquest any 2009, femicidis que, any rere any, ens mostren la 
terrible dimensió d’aquest problema. Segons declaracions de les Nacions 
Unides, actualment podem afirmar que la violència contra les dones i llurs 
fills i filles s’ha convertit en una de les més clares manifestacions de 
vulneració dels drets humans referents a la integritat física i moral, la 
dignitat, la salut i la seguretat de les dones. Destrossa vides, fractura 
famílies i comunitats i és un impediment per al ple desenvolupament 
econòmic, polític, social i cultural dels pobles i ciutats del món.  
 
A Catalunya, la Llei del dret de les dones a eradicar la violència masclista, 
que constitueix un gran pas en l’abordatge d’aquesta problemàtica, va ser 
aprovada per unanimitat pel Parlament ara fa més d’un any. En aquests 
moments, el Govern de la Generalitat, amb la col·laboració dels ens locals i 
supramunicipals, està realitzant el desplegament reglamentari que ha de 
permetre la seva total implantació a tots els territoris del nostre país.  
 
Aquest marc legal aposta per posar les dones en el centre de les polítiques 
públiques, per tal que aquestes siguin subjectes de drets i no només 
objectes de protecció. Alhora, reconeix el caràcter estructural de la 
violència masclista, és a dir, parteix de la premissa que es tracta d’ una 
problemàtica arrelada a les nostres societats i lligada amb les formes de 
ser, de sentir-se i de relacionar-se de dones i homes. Aquest 
reconeixement comporta, entre altres coses, actuar més enllà de la 
violència que té lloc en la parella i la família. Així, la violència en l’àmbit 
laboral i en l’àmbit sociocomunitari, com són les agressions sexuals, les 
mutilacions genitals femenines, els matrimonis forçosos, o el tràfic i 
explotació sexual de dones i nenes, entre d’altres, són també objecte 
d’atenció per part de les institucions catalanes, les quals estem esmerçant 
tots els esforços i recursos al nostre abast per tal de fer-hi front.  
 
Però, l’èxit de totes les mesures que s’estan tirant endavant també exigeix 
el compromís i la implicació de la societat civil, per tal d’avançar 
conjuntament i amb contundència en l’eradicació de la violència masclista. 
Aquesta voluntat ha d’impregnar tota la ciutadania i arrelar en la seva 
memòria col·lectiva, tot arraconant els nínxols culturals que impedeixen que 
les relacions entre els sexes estiguin basades en l’autonomia, el respecte i 
en la llibertat. I, en aquest sentit, les tasques de sensibilització per al canvi 



 

 

 

5 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

d’imaginaris culturals basats encara en estereotips sexistes, constitueix un 
camí imprescindible.  
 
Les institucions públiques catalanes ens comprometem, en el marc simbòlic 
d’aquesta diada, a seguir treballant per un país on l’eradicació de la 
violència masclista sigui, algun dia, una fita acomplida.” 
 
 
Alcalde: fins aquí doncs la lectura del manifest. No hi hauria cap altre punt 
de comunicació. 
 

TEMES ORDINARIS 

3.- Aprovació de l’inici d’expedient de delimitació i atermenament 
del terme municipal de Tordera amb municipis de la comarca de la 
Selva i creació de la Comissió Municipal de Delimitació. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.4.3. EXPEDIENTS DE SECRETARIA 
Alcalde:  passaríem al tercer punt que és l’aprovació de l’inici d’expedient 
de delimitació i atermenament del terme municipal de Tordera amb 
municipis de la comarca de la Selva i creació de la Comissió Municipal de 
Delimitació. Ja s’entén que és una qüestió bastant tècnica que ve del 
Departament de Governació de la Generalitat per tal de remarcar els 
termes municipals, en aquest cas limítrofes amb la comarca de la Selva. 
Més endavant suposo que ho farem amb altres municipis de la comarca del 
Maresme o del Vallès oriental. Curiosament allà on sí caldria fer un 
atermenament  una mica més clar i més lògic i coherent amb els plans 
generals dels municipis seria amb  la comarca de Maresme, però hem 
començat per la Selva, la qual cosa ja està bé, però suposo que més 
endavant seguirem amb la resta de comarques. En aquest sentit, Hi ha 
intervencions? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: només per manifestar el vot 
favorable. 
 
Alcalde: Hi estaríem tots d’acord? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, per manifestar també el vot 
favorable. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: Sí.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: per tant, aprovaríem el punt de l’ordre del dia per unanimitat del 
plenari. 
 

ACORD 
Fets: 
1. En data 28 d’octubre de 2009 (Reg. d’Entrada núm. 7174 de data 3 de 

novembre de 2009) el director general d’Administració Local ha tramès 
un ofici relatiu a la voluntat del Govern de la Generalitat de Catalunya 
d’impulsar l’elaboració del mapa municipal i comarcal de Catalunya, 
d’acord amb el que resulti dels expedientes de delimitació i 
atermenament entre els diferents municipis limítrofs. 

 
2. En iniciar-se l’elaboració dels mapes municipals de Maçanet de la 

Selva, Lloret de Mar, Blanes i Fogars de la Selva, correspon que per 
part de l’Ajuntament de Tordera s’adopti l’acord plenari per a l’inici de 
l’expedient de delimitació i de nomenament de la comissió municipal de 
delimitació, que ha d’estar formada per l’alcalde-president, dos regidors, 
un tècnic i el secretari de la corporació.  

 
Fonaments de Dret: 
- El Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució 

i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya. 

 
El Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans,  del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,   

ACORDA: 
PRIMER.- Iniciar expedient per a la delimitació del terme municipal en la 
part que confronta amb els municipis limítrofs de Maçanet de la Selva, 
Lloret de Mar, Blanes i Fogars de la Selva. 
SEGON.- Nomenar les persones següents com a membres de la comissió 
que ha de representar l’Ajuntament de Tordera en les operacions de 
delimitació del terme municipal: 

� Sr. Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde-president. 
� Sra. Rosa M. Salarichs Barrera, 5a. tinent d’alcalde i regidora  

delegada d’Urbanisme. 
� Sr. Carles Aulet Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 

Públics, Medi Ambient i Pagesia. 
� Sra. Roser Bellera Aranda, arquitecta municipal. 
� Sr. Lluís Xavier Viñuales Sole, secretari-interí de la corporació. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
TERCER.- Comunicar aquest acord als ajuntaments de Maçanet de la 
Selva, Lloret de Mar, Blanes i Fogars de la Selva, i al Departament de 
Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya. 
QUART.- Comunicar als propietaris de les finques afectades els acords i la 
data de les operacions de delimitació, una vegada els altres Ajuntaments 
concernits hagin nomenat les seves comissions i hagi estat determinada la 
data de les operacions de delimitació. 
CINQUÈ.- Facultar l’alcalde de la corporació, o regidor en qui delegui, 
perquè dugui  a terme les actuacions necessàries per fer efectius aquests 
acords. 

4.- Aprovació inicial de l’Ordenança municipal  reguladora per a la 
gestió dels residus d’obra. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.4. ORDENANCES MUNICIPALS I REGLAMENTS 
 

El secretari informa que s’incorpora una disposició addicional  que es va 
proposar a la Comissió Informativa relativa a les companyies 
subministradores, amb les quals es calcularà un promig dels últims anys 
com a quantitat a presentar en aval en tant alçat o  “a forfait” i que formarà 
part del text que surti a informació pública. 

 
Alcalde: passem al punt quart que és  l’aprovació inicial de l’Ordenança 
municipal reguladora per a la gestió dels residus d’obra. El regidor Carles 
Aulet té la paraula. 
 
Carles Aulet Salvador.- CiU: el que pretenem amb aquesta ordenança 
és regular els residus d’obra, d’enderrocs  i rebaixos que es fan a Tordera. 
Quan els ciutadans demanin una llicència, els ciutadans hauran de 
dipositar una fiança, la qual els serà retornada íntegrament en acabar l’obra 
quan ens portin els justificants d’haver gestionat correctament els residus 
que ha generat l’obra. No suposa cap increment de diners  per part de la 
gent que faci obres, sinó que suposa una seguretat  per part de 
l’Ajuntament que els residus es gestionen correctament. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. Intervencions? ERC? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: per manifestar el vot favorable. 
 
Alcalde: per part del M.A.p.T? 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: per manifestar que estem d’acord 
en què hi hagi una ordenança que reguli la gestió de les runes i per tant hi 
votarem a favor. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
A més, dir que s’obre un període d’informació pública per si s’ha d’introduir 
alguna esmena en la seva redacció. Inicialment, el que hem revisat ens 
sembla correcte; però si hi ha alguna qüestió que entenem que es pot 
millorar, farem l’aportació corresponent. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: és per anunciar el nostre vot 
favorable. També diem el mateix: que s’aprova inicialment i si veiem alguna 
cosa, durant l’exposició pública en tot  cas ja ho diríem. 
 
Alcalde: d’acord. Per tant, aprovaríem el punt per unanimitat. 
 

ACORD 
Fets: 
1. La Regidoria delegada de Medi Ambient ha proposat l’aprovació de 

l’ordenança model de la Generalitat per a la gestió dels residus de la 
construcció i demolició. 

2. L’Ajuntament ha estat beneficiària durant els anys 2008-2009 d’uns 
ajuts en espècies per a la clausura d’abocaments incontrolats de 
residus en el nostre municipi. Condicionat a aquests ajuts, l’Ajuntament 
va prendre el compromís davant de l’Agència de Residus d’aprovar 
l’Ordenança tipus de la Generalitat per a la gestió dels residus d’obra. 

3. Informe favorable del Departament de Medi Ambient. 
 
Fonament de Dret: 
- Projecte de Decret pel qual s’aprova el Programa de Gestió dels 

Residus de la Construcció de Catalunya (PROGROC). 
- Real decret legislatiu 105/2008, d’1 de febrer, per el qual es regula la 

producció i la gestió dels residus de la construcció i demolició. 
- Decret legislatiu 1/2009, de 21 de juliol, per qual s’aprova el Text refós 

de la Llei reguladora dels residus. 
- Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril pel qual s’aprova el Text refós de 

la Llei municipal i de règim local de Catalunya, art. 52.2.c) i d), pel que 
fa a la competència del Ple de l’Ajuntament. 

- Decret 179/1995 de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, 
activitats i serveis dels ens locals, articles  58 a 66, pel que fa a la 
tramitació de les ordenances municipals. 

 
El Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria de Medi Ambient, en 
exercici de la competència que té atribuïda, i per majoria absoluta de tots 
els assistents, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  
del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER. Aprovar inicialment l’Ordenança municipal per la gestió dels 
residus d’obra. 
SEGON.- Sotmetre l’expedient a informació pública durant el termini de 
trenta dies, mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí 
Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un 
mitjà de comunicació escrita diària i al tauler d’edictes de l’Ajuntament, a fi 
que s’hi puguin presentar al·legacions i reclamacions. 
TERCER.- Disposar que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació 
durant el termini d’informació pública i d’audiència als interessats, 
l’Ordenança que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament 
sense necessitat de cap tràmit ulterior, de conformitat amb article 178.1.c) 
del DLEG 2/2003, de 28 d’abril, i es procedirà directament a la seva 
publicació en el BOP i al tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i al DOGC la 
referència del BOP on s’hagi publicat el text íntegre. 
 

5.- Presa de raó i assumpció dels projectes constructius redactats per 
l’Agència Catalana de l’Aigua corresponents a les EDAR de les 
urbanitzacions Sant Daniel, Terra Brava, Àgora Parc i Roca-rossa i al 
col�lector de connexió entre Roca-rossa i Àgora Parc. 
6. OBRES I URBANISME 
6.3.12. DEPURADORES I COL·LECTORS 
Alcalde: passem al cinquè punt de l’ordre del dia que és la presa de raó i 
assumpció  dels projectes constructius redactats per l’Agència Catalana de 
l’Aigua corresponents a les EDAR’s de les urbanitzacions Sant Daniel, 
Terra Brava, Àgora Parc i Roca-rossa, i al col·lector de connexió entre 
Roca-rossa i Àgora Parc. 
 
Faré una breu explicació del punt de l’ordre del dia, però més que una 
explicació un seguiment de com ha anat tot plegat. Veieu que és una presa 
de raó, és a dir, que l’Ajuntament no aprova, sinó que prenem  coneixement 
dels projectes acabats d’aquestes estacions depuradores d’aigües 
residuals. Hem fet durant els últims anys un seguiment de com estaven els 
projectes  perquè ens vam interessar  per saber quina empresa 
d’enginyeria els estava fent i durant aquest temps, no tant ja a través de 
l’Agència Catalana de l’Aigua que també,  sinó amb la  pròpia enginyeria, 
hem anat fent el seguiment de com estava la redacció. Mancava sobretot  
l’acabament i la posada en el pressupost de l’Agència Catalana de l’Aigua 
que és el que estava més pendent i veurem  l’any 2010 si definitivament tot 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

i les esmenes que hem fet en el pressupost de l’ACA a través del 
Parlament de Catalunya és possible que es puguin fer. 
 
El que avui posem damunt la taula torna a donar la raó a l’Ajuntament en 
molts sentits, entre d’altres en el sentit de que no és l’Ajuntament qui ha de 
fer les estacions depuradores de les urbanitzacions. Ho demostra  el fet 
que és l’ACA qui ha redactat els projectes dels col·lectors,  i a més és l’ACA 
mitjançant  la Llei de sanejament de la Generalitat  que té totes les 
competències (expropiació, qualificació dels terrenys...) per fer l’estació 
depuradora. L’Ajuntament ara ha pres raó d’això, ha pres raó, però qui s’ha 
d’encarregar  de comprar els terrenys o d’arribar als acords de requalificar 
els terrenys, si cal,  i fer l’estació depuradora, com hem dit en diverses 
ocasions, i avui ho tornem a dir en el Plenari, és l’ACA. Ells ens van avisar 
que hi havia els projectes redactats, cosa que sabíem perquè seguíem el 
procés  de l’enginyeria que ho estava fent. Concretament ens van convocar 
a dues reunions per acordar-ho definitivament, es van fer algunes 
variacions el 2 de novembre i avui en el plenari prenem coneixement 
d’aquests projectes, però en tot cas és l’ACA que ha de seguir la seva 
feina. 
 
Hi ha intervencions? Per part d’ERC? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: alegrar-nos  de que  definitivament 
l’ACA posi fil a l’agulla amb aquest tema, que malauradament hauria d’estar 
resolt fa temps  i que el compromís que inicialment havíem assumit  amb 
ells,  tal i com explicava l’alcalde a partir del conveni que subscrivíem  
perquè es pogués fer la depuradora del Maresme a Montpalau, es 
poguessin tirar endavant totes aquestes actuacions i que estan trigant més 
del compte, però que en tot cas val la pena que comencin ja a ser una 
realitat. Manifestar un dubte purament procedimental, que no sé si ens hem 
de pronunciar amb sentit de vot, perquè abans m’ha semblat deduir per les 
paraules de l’alcalde que era només una presa de coneixement. L’altra dia 
vaig plantejar aquesta mateixa qüestió en la Comissió Informativa pensant 
que només era una presa de coneixement i es veu que sí, que hem 
d’acceptar-ho. En tot cas, és de matís. Evidentment si cal pronunciar-nos,  
el vot és favorable. 
 
Alcalde: per aclarir-ho, no hem d’aprovar els projectes perquè no tenim 
cap necessitat de fer-ho, ni competència. Hem d’assumir que aquests 
projectes són bons. Per tant, dir si ho assumim o no ho assumim. D’acord? 
 
Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Bé,  en tot cas el que fem 
és prendre coneixement de què l’ACA ha redactat aquests projectes.  
Inicialment el que es veu en la proposta continguda en aquests projectes és 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

l’emplaçament de les depuradores i en principi tots estem d’acord en què 
aquestes infraestructures  de sanejament s’han de fer i potser ja portem 
massa temps desitjant-ho i,  per tant, portem un endarreriment important.  
Per tant, pensem que primer de tot s’haurien d’aprovar aquests projectes  i 
executar-los el més aviat possible. En  principi, el nostre vot serà favorable. 
Estem d’acord en què l’ACA redacti aquests projectes i els executi i 
desitgem que la seva execució no es demori més en el temps. Esperem 
que, com bé es diu en els projectes, l’any 2010 es puguin executar i 
finalitzar. 
 
Alcalde: per part del Partit dels Socialistes? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per anunciar el nostre vot 
favorable amb la presa de raó i assumpció dels projectes que ens presenta 
l’ACA.  Com que  s’ha hagut de fer a Tordera la depuradora del Maresme,  i 
amb les reunions que hi van haver,  possiblement això ha estat  el 
detonant, tot i que ho esperàvem, desitgem que ara vagi el més ràpid 
possible. 
 
Alcalde: només una intervenció per acabar. Malgrat el temps transcorregut 
des del 2008, quan vam signar el conveni fins ara, ho hem aconseguit 
perquè hi ha malauradament una altra depuradora a Tordera que ens 
afecta com a territori, però que no ens dóna servei.  Ja és trist que ens 
passi això, però és així. I una altra cosa: ens assabentem i aprovem que els 
projectes ja estan fets. El procés d’expropiació o compra no l’ha iniciat 
encara l’ACA.  Les informacions que ens donen  és que les obres 
s’iniciaran aquest any, però no immediatament perquè no està fet encara el 
procés d’expropiació. Ho dic pel que deia el regidor Alsina.  
 
A l’acord de Ple demanem pressa, però també és veritat que haurem 
d’aprofitar  qualsevol escletxa possible que hi hagi en els pressupostos de 
l’ACA per intentar col·lar-nos, perquè la seva intenció és iniciar l’obra,  però 
difícilment acabar-la el 2010 pel que ens van explicant. 
 
Dit això, prenem raó i assumim els projectes per unanimitat del Ple. 
 

ACORD 
Fets 
1. En data 5 d’octubre de 2009 (Reg. d’Entrada núm. 6706 de 9 d’octubre 

de 2009) el gerent de l’Agència Catalana de l’Aigua va trametre un ofici 
comunicant que ja disposaven dels projectes constructius redactats 
corresponents a les EDAR de les urbanitzacions Sant Daniel, Terra 
Brava, Àgora Parc i Roca-rossa, i del col·lector de connexió entre Roca-
rossa i Àgora Parc, i donant compte de l’íter de tramitació i execució 
dels projectes a partir del moment en què el Ple de l’Ajuntament de 
Tordera aprovés el seu contingut. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
2. En data 2 de novembre de 2009 hom ha celebrat una reunió a la seu de 

l’Agència entre representants de l’Ajuntament i el director de l’Àrea 
d’Execució d’Actuacions per completar les explicacions tècniques i de 
tramitació dels esmentats  projectes proposats per l’ens autonòmic. 

 
3. Per part dels Serveis Tècnics Municipals s’han examinat els esmentats 

projectes i es consideren adients, tant pel que fa al seu emplaçament 
com per les solucions tècniques de funcionament que es proposen a 
cadascuna de les instal·lacions. 

 
Fonaments de dret 
- L’article 66.3, lletres h) i l), del Decret legislatiu 2/2003, de Text refós de 

la Llei municipal i de règim local, en relació a les competències dels ens 
locals en matèria de salubritat pública i tractament d’aigües residuals. 

  
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, 
de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep 
Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans,  del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,   

 
ACORDA: 

PRIMER.-  Efectuar presa de raó i assumpció dels projectes constructius 
elaborats per l’Agència Catalana de l’Aigua corresponents a les EDAR de 
les urbanitzacions Sant Daniel, Terra Brava, Àgora Parc i Roca-rossa, i del 
col·lector de connexió entre Roca-rossa i Àgora Parc,   
SEGON.-  Instar a l’Agència Catalana de l’Aigua a prioritzar els projectes 
executius esmentats, atesos l’elevat grau de consolidació de les 
urbanitzacions afectades i la recepció per part de l’Ajuntament de les obres 
d’urbanització, que abasta entre d’altres la totalitat de les infraestructures 
de sanejament en baixa. 
TERCER.- Facultar a l’alcalde-president perquè atorgui tots els actes i 
documents complementaris que calgui per tal que es dugui a terme 
l’execució material dels esmentats projectes per part  de l’Agència Catalana 
de l’Aigua.  
 QUART.- Donar trasllat de l’acord a la Gerència, a l’Àrea de Sanejament 
d’Aigües Residuals  i a l’Àrea d’Execució d’Actuacions, de l’Agència 
Catalana de l’Aigua. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

6.- Aprovació de la delimitació de la trama urbana consolidada per 
a la implantació d’establiments comercials. 
 

El Sr. alcalde indica que es retira de l’ordre del dia el punt núm. 6 que és 
l’aprovació de la delimitació de la trama urbana consolidada per a la 
implantació d’establiments comercials. 

 
 

MOCIONS 

7.- Adhesió al Pacte d’alcaldes/esses en la lluita contra 
l’escalfament de la Terra. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7.MOCIONS 
Alcalde: i passem  al setè punt de l’ordre del dia que és una moció. És 
l’adhesió al pacte d’alcaldes/esses  en la lluita contra l’escalfament de la 
Terra. Què és això? Més o menys la proposta ja  dóna una idea, però 
intentaré explicar-ho de manera fàcil d’entendre. Hi ha una cosa que en 
diuen “eficiència energètica” i en els darrers anys se n’ha parlat força a 
nivell internacional. Això no cal que ho expliqui perquè se n’ha parlat i torna 
a estar en tots els congressos, trobades per l’escalfament, per la 
contaminació, per l’emissió de CO2 i el que és evident és que per moltes 
trobades internacionals que es facin qui ha de començar i fer les feina som 
els ciutadans; i els ciutadans sempre comencen en els ajuntaments que és 
l’administració més propera. Per tant, des de fa un temps es va iniciar 
aquest Pacte d’alcaldes i alcaldesses contra l’escalfament de la terra, i 
mitjançant la Diputació de Barcelona ens hi podem adherir. Això suposa 
prendre més consciència encara, fer que els ciutadans de Tordera també 
prenguin consciència per si algú no l’ha pres. Una altra part que també és 
força interessant per a nosaltres  és que podem aconseguir diferents ajuts  
per treballar en aquest sentit.  Quan parlem d’eficiència energètica, quan 
parlem  de menys emissions de CO2, quan parlem de transport públic o 
quan parlem d’enllumenat públic, hem de fer inversió per aconseguir baixar 
aquesta contaminació. Per tant, amb aquest pacte, a més de prendre 
consciència, entrem en la roda de pobles pilot o pobles que treballen 
conjuntament amb la Diputació de Barcelona i altres organismes per tal de  
fer viable les propostes que es fan a nivell mundial. Diem que això és molt 
més resumit. No sé si s’ha aclarit més del que deia l’acord, però resumit 
seria la proposta. 
 
Intervencions, Sr. Costas? 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: és evident una qüestió que apuntava 
ara l’alcalde a rel del conjunt del projecte, amb el qual òbviament hi estem 
d’acord, que és l’assumpció del compromís per part dels municipis. Sovint 
diem això, que l’Ajuntament som l’administració més proper al ciutadà i 
aquesta qüestió moltes vegades es demostra amb acords d’aquests tipus 
que semblaria que no ens hauria de pertocar competencialment, i el fet que 
els ajuntaments els prenguem i davant de la ciutadania que la tenim molt a 
prop, amb la que hi treballem el dia a dia, assumim compromisos com 
aprovar un pla d’eficiència energètica  a un any vista, amb emprendre 
accions immediates en aquest sentit. Com que som molt a prop de qui ens 
exigirà el compliment d’aquestes mateixes qüestions, crec que és important 
que els ajuntaments ens sumem i ho fem de forma  conscient  i activa amb 
aquests tipus de propostes. Avui mateix coneixíem un informe  sobre els 
compromisos dels  estats de la Unió Europea  en termes d’educació pres fa 
deu anys i l’Estat espanyol no ha complert cap dels compromisos que va 
subscriure. Estem veient que amb el protocol de Kyoto subscrit fa temps i 
ara que s’ha de renovar, la majoria d’estats no han complert  cap dels 
compromisos que van assumir. Crec que és molt més fàcil que complim els 
compromisos que assumim  si ho fem les administracions més properes a 
la ciutadania i per tant les que de forma més immediata  hem de retre 
comptes a aquesta mateixa ciutadania. Per tant, òbviament el vot d’ERC 
serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina pel M.A.p.T... 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: mostrar el nostre vot favorable i 
desitjar que els compromisos que s’adoptin, realment es compleixin. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: és per anunciar el nostre vot 
favorable. Evidentment si volem conscienciar la ciutadania, els primers que 
hem de donar exemple som nosaltres, l’Ajuntament. Per tant, estem 
d’acord en adherir-nos al Pacte d’Alcaldes i que es faci el pla d’acció 
d’energia sostenible o d’eficiència energètica, perquè a banda de donar 
exemple, difícilment com ha dit l’alcalde ens podrien arribar subvencions 
per tots aquestes temes. Per tot això i perquè bàsicament estem d’acord 
amb la filosofia d’aquest acord, el nostre vot serà favorable. 
 
Alcalde: gràcies. Per tant, aprovaríem la moció  per unanimitat. 
 

ACORD 
La Comissió Europea ha posat en marxa el que ha denominat “Pacte 
d’Alcaldes/esses”, una de les iniciatives més ambicioses com a mecanisme 
de participació de la ciutadania en la lluita contra l’escalfament de la Terra. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
El pacte ha nascut després d’un procés no formal de consultes amb moltes 
ciutats europees. 
 
L’esmentat Pacte consisteix en el compromís de les ciutats i pobles que s’hi 
adhereixin d’aconseguir els objectius comunitaris de reducció de les 
emissions de CO2 mitjançant actuacions d’eficiència energètica i 
relacionades amb les fonts d’energia renovables. 
 
El desafiament de la crisi climàtica només es pot abordar amb un 
plantejament global, integrat, a llarg termini i, sobretot, basat en la 
participació de la ciutadania. És per això que s’ha considerat que les ciutats 
han de liderar l’aplicació de polítiques energètiques sostenibles i cal 
recolzar els seus esforços. 
 
L’Ajuntament de Tordera té la voluntat d’avançar cap a l’establiment de 
polítiques eficaces per reduir la contaminació que ocasiona l’escalfament 
global mitjançant l’adopció de programes d’eficiència energètica en àmbits 
com el transport urbà i l’edificació, a més de la promoció de fonts 
d’energies renovables en les àrees urbanes. Concretament, fa seves les 
propostes de la UE (març 2007) que es compromet a reduir les seves 
emissions de CO2 en un 20 % fins l’any 2020, incrementant en un 20 % 
l’eficiència energètica i aconseguint que un 20 % del subministrament 
energètic procedeixi de fonts renovables. 
 
Per tot l’exposat, el Ple de la corporació, per unanimitat dels assistents, 
amb els vots a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi 
Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. 
Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet 
Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, 
d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal 
Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  del PSC-PM,  i dels senyors Josep 
Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- L’Ajuntament de Tordera fa seus els objectius de la Unió 
Europea per l’any 2020 i adopta el compromís de reduir les emissions de 
CO2 en el seu territori en més del 20 per cent per a 2020, mitjançant la 
creació de plans d’acció en favor de les fonts d’energies renovables. 
SEGON.- L’Ajuntament de Tordera es compromet a elaborar un Pla d’Acció 
d’Energia Sostenible en un termini màxim d’un any des de la data d’adhesió 
al Pacte. L’abast del document respondrà a les directrius que s’estableixin 
per part de la Comissió de Transport i Energia de la Unió Europea i inclourà 
una estimació de les emissions i una proposta de les accions a seguir per 
aconseguir els objectius plantejats. Per a la realització d’aquestes tasques 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

es disposarà del suport, regulat mitjançant conveni, de l’Àrea de Medi 
Ambient de la Diputació de Barcelona. 
TERCER.- L’Ajuntament de Tordera es compromet també a elaborar un 
informe bianual per a l’avaluació, control i verificació dels objectius, a 
organitzar el Dia de l’Energia, a informar de les fites obtingudes en 
compliment del Pla d’Acció i a participar (en els termes que consideri 
oportú) en la Conferència d’Alcaldes/esses per l’Energia sostenible a 
Europa. 
QUART.- Comunicar els presents acords al Comissari de Transports i 
Energia de la Unió Europea (en els termes del model establert) i al 
president delegat de l’Àrea de Medi Ambient de la Diputació de Barcelona 
per fer possible les tasques de suport i coordinació dels municipis de la 
província que s’hi adhereixin. 

8.- Moció presentada pels grups municipals de CiU, ERC, PSC i 
M.A.p.T  a favor de la bonificació dels peatges de l’autopista  C-32  
pels residents a Tordera i del no increment del peatge de Palafolls 
per l’ampliació de l’autopista. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: passem al vuitè punt que és la moció presentada per tots els 
grups municipals a favor de la bonificació dels peatges de l’autopista C-32 
pels residents a Tordera i del no increment del peatge de Palafolls per 
l’ampliació de l’autopista. Té la paraula en Bernat Costas, d’Esquerra 
Republicana. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: és una qüestió que tot sovint en 
parlem, la dels peatges de les autopistes, en el Ple de l’ajuntament perquè 
apareixen notícies al voltant de com està evolucionant aquesta qüestió. Fa 
anys que s’està discutint la possibilitat  de que els peatges del Maresme 
siguin bonificats per als residents, uns  residents que veuen com un tram 
de la comarca -va ser el primer peatge que es va impulsar a l’Àrea 
metropolitana de Barcelona- que hauria d’estar ja acabat per als contractes 
amb les  concessionàries i que fins a tres vegades s’ha prorrogat, aquesta 
darrera fins a l’any 2021; i per un altre tram de la comarca, el que ens 
afecta a nosaltres, que és el nord, des de Mataró fins a Tordera, que ens 
afecta de manera més immediata, més directa. Havíem de tenir una autovia 
sense peatge i per compensació per les inversions que va haver  d’assumir 
el govern de la Generalitat  en aquell moment per tirar endavant els jocs 
olímpics, va acabar essent una autopista de peatge.  Que ara per 
incrementar quatre kilòmetres i escaig  aquesta autopista se’ns incrementi 
el peatge un 30%, és una absoluta presa de pèl; però també seria una 
presa de pèl el fet que amb una autopista amb un índex de saturació del 
15%,  haver de fer una carretera nova gratuïta perquè tinguem alternativa 
gratuïta a aquesta mateixa autopista. I també seria una presa de pèl  que el 
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DPT assumís la rebaixa d’alguns dels peatges del Maresme allà on hi ha 
més població que pot cridar i molestar, i en canvi no es rebaixessin tots els 
peatges  d’aquesta mateixa autopista per igual. Atenent totes aquestes 
qüestions, és important que els ajuntaments també assumim compromisos 
en aquest sentit i els assumim amb la nostra ciutadania, amb nosaltres 
mateixos i també amb la nostra activitat econòmica del nostre territori que 
es veu molt penalitzada per aquests peatges que no afecten altres territoris.  
Per tant, que l’Ajuntament assumim aquesta moció i que ho fem amb un 
acord ampli per tal de reclamar que s’introdueixin bonificacions a tots els 
peatges  del Maresme, a tots, començant  òbviament per als més 
immediats  que ens afecten a l’autopista C-32, i en segon lloc que no 
s’incrementi el peatge degut a l’ampliació d’aquests quatre kilòmetres  
d’autopista, ens sembla que és una mesura important de la qual 
l’Ajuntament de Tordera  a més en faci bandera. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T, en Josep Alsina.... 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. Nosaltres en aquest cas tot 
i que defensem la supressió dels peatges,  la seva eliminació de rel, perquè 
entenem que de fet se’ns està imposant  la càrrega de pagar un peatge per 
una infraestructura que  en definitiva és una carretera N-II , però que en el 
seu dia per conveniències com abans ens han dit, per conveniències  es va 
transformar amb autopista de peatge, entenem que no hi hauria d’haver 
aquest peatge i per tant ja portem massa anys  pagant aquesta càrrega. 
Tot i que nosaltres som partidaris  de l’eliminació, què menys que ara que 
s’ha anunciat  per aquesta ampliació de poc més de 4 kilòmetres  d’aquesta 
autopista, se’ns imposi una nova càrrega  d’augmentar el peatge a Santa 
Susanna. Entenem que és veritablement injust, sobretot per als ciutadans 
de Tordera que fa anys que paguen per utilitzar aquesta infraestructura  i 
per tant ens sumem a aquests proposta  i entenem que és una  proposta de 
mínims, però entenem que des del consistori municipal, valgui la 
redundància, és el mínim que podem demanar per als nostres ciutadans. 
 
Alcalde: gràcies. Per part d’en Josep Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre grup també dóna 
suport a aquesta moció, si bé entenem que la gratuïtat  serà molt 
complicada, almenys en poc temps d’aconseguir-la. Hem de lluitar, si més 
no, pel que es demana aquí, de que es rebaixi, si pogués ser, el peatge per 
als ciutadans de Tordera i del Maresme. Hi ha precedents, és a dir, en el 
Maresme sud hi ha pobles que tenen peatges més tous o no en tenen i, per 
tant, ja comença a ser injust  que aquí que la fem servir de cap a punta  
haguem de pagar tots els peatges. Per tant, el nostre grup dóna ple suport 
a aquesta moció per fer-la arribar allà on convingui i a veure si entre tots 
plegats ho aconseguim. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Alcalde: gràcies. Faré poca intervenció, perquè crec que ja s’ha dit el que 
anava a dir. De fet, aquesta autopista era una N-II i els pactes entre el 
Ministeri de Foment  de l’època amb el ministre Borrell al capdavant  i 
l’Ajuntament de Barcelona, la Barcelona olímpica de Pasqual Maragall, van 
arribar a l’acord que aquella obra que ja estava adjudicada  i a punt de fer 
que era una autovia, es convertís en autopista de peatge. Això va ser un 
greuge. Fa divuit anys que va passar, o potser més, però era un greuge 
que ens va provocar a la comarca del Maresme a favor de la ciutat de 
Barcelona, la qual cosa pot estar bé, però el que deia en Bernat Costas, 
nosaltres som pocs i  Barcelona són molts i la inversió va anar cap a la 
ciutat. 
 
Això ja era un greuge i el que hem anat veient els darrers anys és que hem 
pagat peatge,  que els famosos peatges “tous” s’han aplicat molt al sud del 
Maresme i, en canvi, hem vist al nord del Maresme com els peatges es 
mantenien i ja era l’última volta que se’ns anunciés l’augment del peatge 
per un  tram d’autopista que  s’havia d’haver fet com autovia  també en el 
seu moment i que travessa la Tordera, i que a sobre ens generarà 
problemes perquè el Ministeri de Foment ha decidit  no fer de moment 
l’obra de prolongació de la N-II. Davant d’aquesta  situació 
d’infraestructures injustes per als ciutadans de Tordera i injustes 
històricament, injustes de nou, el mínim que podem fer, malgrat  seguim 
pensant  que els m aresmencs no hauríem de pagar tres peatges  per anar 
a la ciutat de Barcelona, a la capital de Catalunya, malgrat pensem això, el 
mínim que podem  avui demanar és que no se’ns augmenti el peatge  a la 
zona més propera a Tordera, perquè som els més afectats per aquest 
augment; i que es rebaixi, com s’ha fet en altres espais de la comarca del 
Maresme, com a mínim per als residents, el peatge de l’autopista per 
moure’ns entre els pobles de la comarca. A la fi, aquesta carretera dóna 
més serveis als ciutadans de Barcelona que no pas als de la comarca. El 
problema real d’aquesta carretera  i de la manca d’espai i d’assumpció del 
trànsit  que té no és per culpa dels maresmencs, en tot cas si algú té la 
culpa és pel fet que la ciutat de Barcelona i l’àrea metropolitana té molts 
habitants.  Les necessitats de la gran ciutat i de l’àrea metropolitana que no 
siguin greuges pels qui vivim a les zones de  la segona corona de l’àrea 
metropolitana. Amb això diem que aquesta moció l’aprovem per unanimitat 
i que esperem que se’ns escolti.  Que hi hagi la possibilitat de no tenir 
greuges respecte als ciutadans d’altres llocs del país. 
 
Per tant, aprovaríem aquesta moció per unanimitat del plenari. 
 

ACORD 
La Comissió de Mobilitat del Consell Comarcal del Maresme (CCM), amb 
representants de tots els partits polítics, va esgarrapar el compromís del 
secretari per a la Mobilitat de la Generalitat, Manel Nadal, perquè “no més 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

enllà del 2010” els residents d’aquesta comarca gaudeixin de descomptes 
en tots els peatges de l’autopista C-32, al seu pas pel Maresme. 
 
La bonificació, que encara no s’ha pactat de quan serà, es mantindrà fins 
que hi hagi una alternativa al trànsit de la carretera N-II i, a partir d’aquell 
moment, s’estudiarà la implantació d’un nou model de peatges que fixi el 
preu d’una manera sostenible mediambientalment, és a dir, en funció de les 
emissions dels vehicles o del nombre d’ocupants. 
 
Ara fa unes setmanes i en una visita d’obres d’ampliació de l’autopista C-31 
del Conseller de Política Territorial i Obres Públiques, Joaquim Nadal, es va 
anunciar l’increment del peatge de Palafolls, segons sembla en més d’un 
30 %, és a dir, més de 34 de les antigues pessetes per recorregut. 
 
En aquells mateixos dies es va aprovar una resolució al Parlament de 
Catalunya durant el debat de política general en el sentit de crear un fons 
de rescat de peatges i d’homogeneïtzació d’aquests, i aprovada pels tres 
partits que formen el Govern de la Generalitat. 
 
Per tot això, el Ple de la corporació, a proposta de tots els grups 
municipals, per unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors Josep Joan 
Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego Mitjans,  
del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,   
 

ACORDA: 
PRIMER.- Donar suport a les actuacions empreses pel Consell Comarcal 
del Maresme davant la  Conselleria de Política Territorial i Obres Públiques 
amb vistes a la bonificació dels peatges de l’autopista C-32 a favor dels 
veïns residents a la comarca. 
SEGON.- Reclamar el no increment del peatge de Palafolls, tal i com s’ha 
anunciat, per no contradir la resolució sobre reducció de peatges aprovada 
pels tres partits que donen suport a l’actual Govern de la Generalitat. 
TERCER.- Traslladar aquest acord als ajuntaments afectats de Malgrat de 
Mar, Lloret de Mar, Palafolls, Blanes, Pineda de Mar, Calella, Tossa de Mar 
i als Consells Comarcals de la Selva i del Maresme convidant-los a aprovar 
mocions en termes similars. 
QUART.- Traslladar aquest acord a les Conselleries de Política Territorial i 
Obres Públiques i Economia i Finances, als grups parlamentaris del 
Parlament de Catalunya i a l’empresa concessionària de l’autopista 
ABERTIS. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

9.- Moció per garantir la cobertura de televisió per TDT. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.7. MOCIONS 
Alcalde: passem al novè punt de l’ordre del dia que és la moció per 
garantir la cobertura de la Televisió Digital Terrestre. El regidor Marc Unió 
té la paraula. 
 
Marc Unió Puig.- CiU: com explica una mica la mateixa moció, l’orografia 
de Tordera i com està distribuïda la població fa que  ens trobem amb 
algunes zones que tenen problemes molt concrets  d’accés tant a la 
telefonia mòbil com a altres tecnologies i a la TDT. Aquest fet s’agreuja  en 
el moment en què es planteja una apagada analògica. Es pretén eliminar si 
no m’equivoco a finals d’any,  i en molts casos no hi ha una sortida clara. 
 
També es comenta, que hi ha alguns llocs on estem treballant amb la 
Generalitat per posar-hi solució,  però hi ha altres sectors, altres 
urbanitzacions, que la mateixa Generalitat no contempla cobrir, i l’única 
solució que ofereix als veïns  és el fet  d’instal·lar-se un equip via satèl·lit 
d’entrada és una contradicció  amb aquesta tecnologia i que assumeixin 
ells el 100% del cost. Si no m’equivoco són uns 300/400 euros. Ens trobem 
en què els veïns no ho entenen, i nosaltres no comprenem que uns hagin 
de pagar aquests diners i en canvi altres ciutadans, que potser viuen a 
prop, no els hagin de pagar.  Per tant, el que nosaltres demanem en aquest 
tema del desplegament de la televisió digital és  una mica de calma i de 
sentit comú, d’anar a poc a poc, de fer la feina ben feta i potser el dia que 
estiguem preparats  de veritat, llavors potser sí que podrem apagar el 
senyal analògic. Però mentre hi hagi veïns que no hi tinguin accés, de 
moment mantenim això; i si la solució a què tothom ho vegi passa perquè 
en alguns punts hi hagi d’haver inversions concretes i més 
particularitzades, també ho entenem,  però en tot cas que aquest cost 
addicional no l’hagi d’assumir el ciutadà i l’assumeixi l’Administració. 
 
També comentar que des de Convergència de Tordera hem traslladat al 
nostre grup parlamentari aquesta proposta perquè facin l’esmena en els 
pressupostos de la Generalitat i a veure si a través dels diversos grups 
polítics que estem en el Ple de l’Ajuntament podem fer una mica de força 
per solucionar aquest problema que precisament a Tordera ens afecta de 
manera especial. 
 
Alcalde: gràcies, regidor. En Bernat Costas per Esquerra Republicana... 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: és evident i crec que tots en som 
partícips  d’aquesta taula de plens que l’accés a la informació i a les 
diferents tecnologies de la informació s’ha convertit avui en un dret de la 
ciutadania i que els poders públics hem de vetllar  perquè aquest dret pugi 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ser una realitat. Quan hi ha un procés de canvi tecnològic com aquest amb 
la televisió  i de canvi legal en paral·lel que impossibilita  mantenir altres 
vies de comunicació com la televisió analògica, es evident que les 
administracions no podem deixar ningú penjat i hem de fer efectiu aquest 
dret. Per tant, hem d’aconseguir  que aquells qui promouen aquest mateix 
canvi legal per adaptar-se a les noves tecnologies siguin aquests mateixos 
que garanteixin que la ciutadania  pugui accedir-hi. Per tant, cal que la 
Generalitat de Catalunya, amb una part important ja ho està fent, però que 
en la seva totalitat ens doni un cop de mà en fer que tota la ciutadania de 
Tordera pugui  tenir accés real a la TDT. Aquesta mateixa batalla 
s’assembla molt a una que fa molts anys mantenim a Tordera amb 
Correus, que encara que sembli una tecnologia i un sistema de 
comunicació que algú pot  pensar obsolet, encara el mantenim obert. Des 
de l’Ajuntament encara hem de continuar reivindicant i treballant perquè 
sigui una realitat i també haurem d’obrir, quan pertoqui,  contenciosos 
seriosos per resoldre altres tecnologies com les de telefonia o altres 
sistemes tecnològics obsolets. En aquest s’hi afegeix a més el canvi legal 
que és el que acaba de complicar més la situació, l’apagada analògica com 
explicava el regidor Marc Unió fa uns instants. Així, com hem fet abans 
amb les mocions anteriors, també és de justícia  i de responsabilitat com 
electes locals que prenguem  aquest tipus d’acord i el portem a bon port. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: a part de ser de justícia, també 
entenem que és una qüestió  de sentit comú. Quan es produeix l’apagada 
analògica és perquè  ja s’ha arribat a la cobertura de la totalitat del territori 
i, per tant, qualsevol ciutadà s’hi pot connectar i pot accedir a la TDT. Per 
tant, si no es donen les condicions que evidentment han de ser possibles  a 
través de les actuacions polítiques  i públiques, si no es donen aquestes 
condicions,  ens hem d’esperar a garantir la connexió o cobertura en 
aquests ciutadans que ara mateix tenen problemes. Per tant, entenem que 
a part de ser una moció de justícia també entenem que és de sentit comú 
que per part de les instàncies superiors competents s’escolti aquesta 
petició de la ciutadania i s’actuï en conseqüència. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: el nostre grup també està 
completament d’acord  amb aquesta moció que ens heu passat a última 
hora. Ens l’hem estat mirant. En principi, no hi veiem cap problema. 
Entenem que els ciutadans ja complirem amb el fet  d’haver-nos de 
comprar el receptor, tots plegats, perquè encara a sobre, tot i comprant el 
receptor, encara no es vegi bé. No cal anar a les afores de Tordera. A 
Tordera centre potser sí, a Sant Pere i tots els que estem encarats cap a 
Girona, Déu ni do els problemes que tenim tot i estar en el nucli de Tordera. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Per tant, si volen que veiem la televisió per TDT, el que han de fer és posar 
tots els mitjans perquè nosaltres amb la mínima despesa possible, cada 
ciutadà ho pugui veure.  El que no es pot pretendre és que els que no 
puguin tenir això, hagin de comprar els aparells. Per tant, estem d’acord 
amb la filosofia d’aquesta moció i per això la votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per tant, aprovaríem la moció per unanimitat del Ple.  
 

ACORD 
Tordera és un municipi amb un terme molt extens, i té distribuïda la 
població de forma molt desigual. 
 
Si bé una bona part de la població té accés a les xarxes de 
telecomunicacions (telefonia mòbil, Internet, televisió digital), ens trobem  
amb nuclis urbans que tenen sèries deficiències. 
 
La Generalitat de Catalunya, a través del Departament de Governació i 
Administracions Públiques, ha realitzat diversos estudis que confirmen 
aquest fet. 
 
El procés d’implantació de la TDT posa de manifest que un nombre 
important de veïns tenen o tindran problemes  d’accés a aquesta 
tecnologia. 
 
La Generalitat de Catalunya,  juntament amb l’Ajuntament de Tordera, està 
treballant en donar cobertura a algunes urbanitzacions. 
 
Per altra banda, la Generalitat de Catalunya no preveu la cobertura 
d’alguns nuclis, oferint una solució única per aquests casos: la compra, per 
part del ciutadà, d’uns receptors de televisió via satèl·lit, amb un cost molt 
elevat. Aquest fet és considerat per part dels veïns afectats com un greuge 
comparatiu respecte els altres ciutadans. 
 
Per tot això, el Ple de la corporació, a proposta de la Regidoria de 
Tecnologies de la Informació, i per  unanimitat dels assistents, amb els vots 
a favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, 
Josep Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, 
Marc Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas 
Ribas, de CiU; del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, David Grimal Verdura i Montserrat de Diego 
Mitjans,  del PSC-PM,  i dels senyors Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,   
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORDA: 
PRIMER.- Demanar al govern de l’Estat i al govern de la Generalitat de 
Catalunya que es resolguin els problemes de cobertura de TDT al cent per 
cent dels veïns del municipi de Tordera, o que en cas que no sigui possible 
o viable, es subvencioni el cost addicional que han d’assumir els veïns que 
es trobin en zones a les quals  no estigui previst de donar cobertura. 
SEGON.- Demanar als organismes competents que, fins que la situació no 
estigui resolta, no es deixi d’emetre el senyal de televisió a través del 
senyal tradicional (analògica). 
TERCER.- Donar trasllat del present acord al govern de l’Estat , al govern 
de la Generalitat de Catalunya i als grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya. 
 

PRECS I PREGUNTES 

10.- Precs i preguntes. 
 
Alcalde: amb aquest punt acabaríem les mocions i passaríem al desè i 
darrer punt de l’ordre del dia que són precs i preguntes. En Josep Alsina té 
la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: tinc diverses qüestions a plantejar. 
La primera d’elles és que ens hem assabentat que la persona o l’empresa 
que regentava el bar del Parc de la Sardana, que hi havia una concessió 
donada per l’Ajuntament, l’ha traspassat o hi ha hagut un canvi de titularitat. 
Això és el que ens ha arribat. Voldríem saber i preguntar si hi ha hagut 
alguna mena de modificació en la concessió, o si la concessió que en el 
seu moment es va donar això ja ho preveia, que segons el nostre entendre 
això no estava previst. 
 
Tots sabem que l’actual escola de Sant Andreu, la nova escola de Sant 
Andreu, si no ho recordem malament, fa dos anys que s’ha iniciat. És un 
equipament que s’ha emplaçat provisionalment en aquell espai i per tant 
necessitem d’uns terrenys definitius. Volem saber si les gestions que 
s’havien realitzat en el seu moment per poder obtenir terrenys definitius per 
a la futura escola de Sant Andreu tenim alguna proposta sobre la taula, o si 
encara estem a l’espera de tenir primer una proposta i quina és la 
planificació futura del govern municipal respecte a aquest assumpte. 
 
Tenim coneixement que en l’assemblea de veïns de Sant Pere hi van haver 
queixes del govern municipal, perquè en reiterades ocasions s’havia 
demanat una reunió amb el regidor corresponent per parlar  de la petició 
dels veïns de l’Associació de Veïns de Sant Pere per disposar o poder 
organitzar un mercat setmanal en el veïnat. Voldríem saber si el regidor 
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corresponent ja s’ha reunit amb l’Associació i el perquè d’aquesta demora 
amb una  proposta  que entenem com a mínim que és interessant i que se 
n’havia d’haver parlat. 
 
El quart prec és en relació al nou Pla Zapatero per a l’any 2010.  Sense 
entrar ara mateix a valorar les actuacions que en el seu moment es van 
presentar i es van aprovar  i s’han executat en aquest any 2009 aquí a 
Tordera, doncs tenim algunes propostes per fer. Una d’elles és que els 
projectes que es plantegin, entenem que potser haurien de tenir una 
finalitat més productiva i en aquest cas el que sí demanaríem és que 
s’estudiés una proposta  en el sentit de poder crear una infraestructura per 
ubicar en un futur  un viver d’empreses, és a dir, buscar uns terrenys o 
mirar si en alguns dels terrenys que ara mateix disposa l’Ajuntament és 
podria construir una mena d’equipament per tal de donar cobertura a noves 
iniciatives tant comercials com industrials. 
 
La cinquena també aniria relacionada amb  el Pla Zapatero. És una altra 
proposta en el sentit que des de fa anys hi ha algunes zones en el municipi 
de Tordera que tenen problemes amb la separació de les aigües residuals 
de les pluvials. Entenem que aquesta també seria una bona proposta  a 
valorar per aquest nou Pla Zapatero. 
 
I l’últim prec o pregunta és que en el darrer plenari municipal nosaltres vam 
posar damunt la taula que havíem rebut nombroses queixes  que no sabem 
si es traslladen al govern municipal,  però hi ha queixes dels 
endarreriments  que pateixen els pagaments a proveïdors de l’Ajuntament.  
Segons se’ns diu hi ha factures que pateixen l’endarreriment d’un any, de 
més d’un any, etc. i el que vam plantejar aquí és si hi havia alguna mena de 
planificació per tal de gestionar aquests endarreriments. Vam posar sobre 
la taula el fet que hi havia proveïdors  amb petites factures que potser es 
podrien demorar més, i en canvi d’altres factures que potser eren més 
importants  de proveïdors petits  i que patien dificultats econòmiques. És a 
dir, que hi hagi una petita planificació en el pagament d’aquests 
endarreriments. Voldríem saber si s’ha fet alguna gestió, si hi ha alguna 
mena de planificació i, si no, demanar que hi sigui. Gràcies. 
 

A les 20.15 hores, s’incorpora el regidor Albert Turon Travessa del grup 
municipal  del M.A.p.T. 

 
Alcalde: gràcies. Més preguntes? La regidora Montse de Diego? 
 
Montserrat de Diego Mitjans.- PSC-PM: bona nit. En el punt de l’ordre 
del dia on es parla de la presa de raó i assumpció de les EDAR’s, jo  
entenc que l’ACA ens va enviar una resposta que a requeriment nostre 
havíem demanat, que era la situació de com estaven les EDAR’s. Ens diu 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

com estan tots els projectes i al final ens posa que els projectes redactats  
estan pendents d’aprovació per part de l’Ajuntament i de la seva tramitació 
administrativa.  Entenc que això és el que hem aprovat avui, la presa de 
raó. Vostè ha dit que a finals del 2009 o a principis del 2010 ja es 
començava a construir alguna cosa o està pendent del pressupost de 
l’ACA. La pregunta és si tenen coneixement per quina començaran, si ja 
tenen un ordre establert o com anirà... 
 
Un altre prec és que els panells que s’han col·locat per tot el poble, que era 
una petició que s’havia fet en l’anterior legislatura,  si està previst de posar-
ne més, perquè ara amb les activitats de les festes i després a l’estiu, amb 
la festa major, sembla ser que potser seran insuficients. A veure si en el 
pressupost hi ha previst alguna partida per ampliar-ho. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Romaguera? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: només tinc un prec per fer 
avui. Li voldria demanar al senyor alcalde que quan vulgui instar el grup 
municipal socialista  a fer alguna gestió, ho té molt fàcil: que ens ho digui i 
ens ho demani. Si el que ens demana nosaltres creiem oportú que es 
tramiti  allà on sigui, ho farem; i si no ho creiem oportú, no ho farem. El que 
no trobo de rebut és que se’ns insti a través dels mitjans de comunicació, 
perquè els mitjans els podem escoltar o no. Vam quedar sorpresos perquè 
va dir que l’Estat no invertia res a Tordera, que estava parat el tram de 
desdoblament de la N-II des de Tordera fins a Maçanet i que instava el 
grup municipal socialista. Deia que en molts plens, quan es parla 
d’inversions de l’Estat, sempre diem  que hem fet comprovacions o que 
hem preguntat sobre el tema en qüestió. És cert, ho fem de preguntar-ho. I 
acaba dient que “sempre diuen això, que ells  ja s’han informat i no acaben 
fent res”. En primera instància no volia ni donar-li peu. Que ens ho digui. És 
ben fàcil amb una trucada telefònica, però ens ho diu a través dels mitjans 
de comunicació, allà ho deixa anar  i es queda tan ample. Tot i així, m’ho 
vaig repensar i vaig fer la gestió, perquè no, i sí que és cert que en els 
pressupostos del 2010 no surt res del tram Tordera-Maçanet. Això és 
veritat, però li haig de dir que vam fer la consulta a la Delegació del Govern 
i ens diuen que ha finalitzat el període d’informació pública del tram 
Tordera-Maçanet i està a l’espera d’inversió i de finançament per continuar. 
En els pressupostos del 2010 de l’Administració General de l’Estat no es 
preveu cap partida, però això no vol dir que no estigui contemplada la seva 
finalització i que estigui aturada la seva tramitació. Es preveu un fons 
addicional de diners que inclou partides per infraestructures, obres 
mediambientals i d’agricultura..., que gràcies a la proposta d’en Joan 
Rangel i la ratificació del secretari de Mobilitat, Manel Nadal,  en una reunió 
amb el Ministerio s’inclou un tram de l’obra Tordera-Maçanet. Aquest fons 
és el famós “fons” per complir l’Estatut de Catalunya, la disposició 
addicional  tercera que diu que l’Estat invertirà a Catalunya en 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

infraestructures. Això es tramitarà el gener del 2010 amb una esmena als 
pressupostos i el motiu del retard es deu a què s’han d’acabar de pactar les 
altres actuacions de tipus mediambiental i d’agricultura amb els 
departaments  de Medi Ambient i d’Agricultura de la Generalitat. Per tant, hi 
ha tot això. Si jo d’entrada me’ls crec, si m’han enganyat no em costarà res 
dir-ho aquí mateix i donaré la raó al senyor alcalde de què l’Estat no fa res 
per Tordera, però també recordaria que aquest any l’Estat acaba d’invertir a 
Tordera uns dos milions i mig d’euros pràcticament amb el Pla Zapatero. 
Per tant,  el que es va dir aquell dia que l’Estat no invertia res, no crec que 
sigui cert, més aviat diria que és falç.  
 
I li dic avui al seu company de grup, en Marc Unió, que aquí ens ha dit en la 
moció que han presentat que ens instava a la resta de grups  i que vostès 
també ho han fet arribar al seu grup parlamentari. Si ens ho han de 
demanar a través dels mitjans de comunicació, potser aquest cop ho hem 
fet, però potser a les properes no ho farem. No costa res fer una trucada 
telefònica  o se’ns convoca a l’Ajuntament. Moltes gràcies. Només això. 
 
Alcalde: gràcies. Intentem contestar les intervencions començant per en 
Josep Alsina. 
 
En el bar de la Sardana no hi ha cap concessió. Hi ha una autorització 
provisional perquè encara està pendent d’alguns tràmits urbanístics, la 
propietat   i la cessió d’aquest sòl que depèn  d’un pla parcial que encara 
no s’ha desenvolupat. Per tant, no hi ha hagut modificació de la concessió 
perquè la concessió no existeix.  
 
Quant a l’escola de Sant Andreu. L’escola de Sant Andreu, com saben 
vostès, es parla de l’escola de Sant Andreu però també s’està parlant d’un 
institut de secundària.  Nosaltres ens vam quedar parats  en la recerca de 
terrenys quan es va proposar l’ARE de Sant Pere, perquè l’institut de 
secundària s’havia d’ubicar a Sant Pere a partir dels acords que ens 
proposava la Generalitat des del Departament d’Educació, i també  des del 
propi Departament d’Urbanisme mitjançant l’ARE. Això no va ser així. 
Vostès saben com va anar tot plegat i per tant ens torna a caure la 
necessitat  de tenir un sòl per fer l’escola pública.  Ja vam fer l’oferta d’un 
sòl que ja és propietat municipal, i el Departament d’Educació el va rebutjar 
perquè  des d’aquell espai es veia el cementiri.  La veritat és que ens va 
sorprendre perquè a Sant Andreu hi ha un cementiri i la zona urbana està 
tocant el cementiri. Per tant, havíem aconseguit un sòl que havíem pactat  
o els havíem explicat a l’Associació de veïns  que aquell seria l’espai  que 
podríem utilitzar per fer l’escola, però sorprenentment el Departament 
d’Educació ho va rebutjar, no per una qüestió sanitària ni per la distància 
sanitària, sinó perquè des de l’escola no els agradava que es veiés el 
cementiri. Suposo que algun dia algú haurà d’entendre  o tots plegats 
haurem d’entendre que la mort és una conseqüència de la vida i no és res 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

que s’hagi d’amagar i per tant des de l’escola es pot veure el cementiri 
perfectament. Ara tenim un sòl on hi ha els mòduls, en tot cas serien 
insuficients per fer una escola de primària i secundària, i estem intentant 
amb les ampliacions que es poden proposar  a la zona de can Buscà, a rel 
dels moviments i acords que hem anat arribant  un darrera l’altre, acords de 
paraula perquè escrits encara no ens n’han fet cap, de la possibilitat de fer 
a can Buscà un polígon discontinu i el sòl d’equipaments traslladar-lo al 
veïnat de Sant Andreu per fer-hi aquesta escola. Aquesta és la situació 
actual després que ens rebutgessin   la proposta del sòl que hi havia al 
costat del cementiri. Insisteixo, és una zona verda que havíem de 
requalificar  i una zona d’equipaments  que canviàvem el propi espai de 
l’Associació de Veïns del veïnat. 
 
Quant a la tercera pregunta anava adreçada al regidor de Promoció de la 
Vila que era referent al mercat del veïnat de Sant Pere. Per tant, el regidor 
Bernat Costas ho contestarà. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: és cert que també n’havia parlat en 
aquesta taula de plens alguna vegada. Estàvem a l’espera de fer aquesta 
reunió que deia el regidor, a constituir la Comissió Mixta del Mercat  que 
depenia del Reglament que hem aprovat definitivament fa ben poc. Un cop 
constituïda la Comissió Mixta,  a la primera sessió de treball de la Comissió 
Mixta vam convidar a venir l’Associació de Veïns de Sant Pere en aquesta 
mateixa comissió i vam parlar amb els diferents gremis de marxants i amb 
les dues regidories implicades amb el mercat (Via Pública i Promoció de la 
Vila) per analitzar si era possible o no era possible, si era factible i podria 
ser bo el fet de tirar endavant un possible mercat al veïnat de Sant Pere. 
Van arribar a la conclusió que era possible, que podria ser factible en funció 
del tipus de mercat que féssim i que en tot cas el que quedava molt clar era 
que podia tenir sentit fer un mercat al veïnat de Sant Pere només si era un 
mercat de caràcter alimentari, perquè pel perfil de marxants, i això ens ho 
van dir tots els gremis presents  a la Comissió Mixta, no tindria sentit allò 
que no és alimentació i compra quotidiana. La prova la tenim en altres 
mercats de municipis veïns de petit format.  Ara, el que tenim damunt la 
taula és la feina interna de l’Ajuntament, d’analitzar tres possibles 
ubicacions en funció de la mida que podria arribar a tenir aquest mercat, 
pros i contres d’aquestes possibles ubicacions, costos d’aquest possible 
mercat per part de l’Ajuntament i una proposta de com caldria gestionar 
aquest mercat per tal que fos viable. Aquesta és la situació actual i 
esperem poder oferir una proposta en el temps més breu possible. 
 
Alcalde: gràcies. Passem a la quarta intervenció d’en Josep Alsina. 
D’entrada una cosa respecte del Pla Zapatero: ens estem trobant els 
darrers dos anys que tot s’ha d’incloure al Pla Zapatero. Quan es parla de 
mancances d’un camp de futbol, s’ha de posar al Pla Zapatero; quan es 
parla de mancances d’aigües residuals, s’ha de posar en el Pla Zapatero; 
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quan parles de locals socials, s’ha de posar en el Pla Zapatero... El Pla 
Zapatero, que és el pla de l’Estat, el “Pla E”, té aquest any un milió i mig 
d’euros, que és una quantitat respectable, però no és gaire gran. De fet, si 
agafem una obra com el pavelló municipal ja sabem que per exemple el 
pavelló va costar  tres milions d’euros. Per tant, imagineu-vos fins a on 
arriba aproximadament el Pla Zapatero..., o el que va costar el teatre on 
estem ubicats avui, que superava amb escreix aquestes quantitats,  de 5 
milions d’euros aproximadament.  Per tant, no és una gran quantitat i hi ha 
moltes propostes damunt la taula.  Cap problema... Ara estem redactant les 
propostes des de la regidoria d’Urbanisme, diverses propostes que tenim.  
També s’ha de dir que aquest pla té unes finalitats molt concretes, tot i que 
després acaba entrant tot, però els diners són el que són. No ens neguem  
a aquestes propostes que poden fer. 
 
Quant a la infraestructura de viver d’empreses, n’hem parlat. De fet, està en 
el programa tant de CiU com d’ERC i el regidor Bernat Costas ho ha posat 
damunt la taula en moltes ocasions.  Hi ha diverses possibles ubicacions. 
Es tracta d’un espai que el podem trobar, posar alguns exemples de llocs 
on podríem trobar-ho perquè la proposta està damunt la taula i amb 
voluntat de fer-ho, però sabeu per exemple que la propietat de l’ABS és de 
l’Ajuntament i els propers mesos quedarà buida. Podria ser una ubicació. 
Sabem que l’espai que ocupa la Policia Local avui està ocupat per la 
Policia Local, però estem en la redacció del projecte de la nova caserna. 
Per tant, ens quedarà un altre espai buit; o estem parlant d’un espai de sòl 
d’equipament que hi ha en el pla parcial de can Payàs que també podria 
anar ubicat a la zona on hi ha l’escorxador. Dic això com exemples, però la 
proposta la tenim.  Hi ha voluntat de fer-ho, perquè entenem que és 
interessant i els propers mesos veurem exactament com acaba 
definitivament ubicant-se aquesta  infraestructura, la qual creiem  nosaltres, 
com vostès, que és interessant. 
 
La cinquena qüestió també era en relació al Pla Zapatero. No m’agrada 
“Pla Zapatero”. És el  Pla de l’Estat, el “Plan E”. Ja han vist els cartells per 
tot arreu. Quant a les aigües residuals, també és una altra de les propostes  
que podem posar, però, insisteixo el que hi ha, perquè ens fem una idea 
del que val fer un pla de clavegueram, la quantitat que deia abans és petita, 
sobretot perquè una urbanització com Àgora Parc són 12 milions d’euros 
d’obra d’urbanització. Per tant, difícilment podem arribar a tot el que 
voldríem. Però, insisteixo, ja ho he dit abans, estaríem d’acord en posar 
damunt la taula diferents propostes  d’aquí a final d’any. La voluntat és 
aprovar uns projectes  bastant ràpidament. 
 
La sisena pregunta feia referència  a l’endarreriment d’uns pagaments. 
Estem reordenant tot això. Tenim problemes de tresoreria, i això no és cap 
secret;  i de dèficit,  i això no és cap secret. El que intentem ja amb la 
redacció  del pressupost, el pla de sanejament i tot el que tenim damunt la 
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taula avui és reordenar  aquests pagaments sobretot petits, cosa que 
l’interventor i la regidora d’Hisenda saben que ho he dit en moltes ocasions 
per tal que es puguin anar fent en uns terminis diguem-ne que correctes. 
És cert que en alguns casos ens hem allargat set, vuit mesos. També dir-
vos que sovint ens trobem amb problemes de cobrament i que també 
s’endarrereixen els cobraments  per moltes raons, diferents, a vegades per 
culpa de l’Ajuntament, a vegades  perquè el propi ciutadà no pot, i tenim 
problemes de tresoreria greus en aquesta situació de crisi que estem 
passant ara. 
 
Les preguntes  que ha fet la Montse de Diego feien referència al punt de 
l’ordre del dia que hem aprovat abans sobre les EDAR’s. Ja ho he explicant 
abans en el punt: són ells els que tramiten, que expropien, que comencen 
l’obra, que adjudiquen. L’Ajuntament som uns convidats  obligatòriament, 
perquè això és el nostre territori. El problema el tenim nosaltres. La 
competència s’acaba passant als ajuntaments, però qui ho ha de fet tot és 
l’ACA. Per tant, sabem el que sabem i  el que ens expliquen,  a vostès per 
carta i a nosaltres  exactament el mateix perquè contínuament estem no 
molestant, sinó interessant-nos  pel que està passant: cartes de 
l’Ajuntament al gerent, al gerent de l’ACA, al propi conseller. Sempre hem 
anat al darrere d’això. 
 
Els terminis..., ho he dit abans. Quan preguntes per on començaran, tu 
recomanes... “escolti, comenci per aquestes urbanitzacions que ja estan 
acabades i per tant han de començar a fer l’obra immediatament”.  
Nosaltres hem proposat que comencin per Terra Brava i Àgora Parc, i que 
no es poden endarrerir; però el col·lector de Roca-rossa o l’estació 
depuradora de Sant Daniel pot esperar uns mesos perquè a Sant Daniel 
encara no s’han acabat les obres d’urbanització, i en canvi a Àgora Parc 
s’han acabat. A Terra Brava estan acabades també. La resposta és que 
“intentaran”, “intentaran” vol dir que l’última conversa que vaig tenir amb el 
gerent de l’ACA  em va dir que començarien per Terra Brava – a mi em va 
dir una cosa i als tècnics, una altra. A mi em va dir que el primer, segon 
trimestre de l’any iniciarien Terra Brava. L’evidència és que no han comprat 
els terrenys i l’evidència és que el primer trimestre, difícilment. I la d’Àgora 
Parc i Sant Daniel podrien iniciar-se  les obres segons les seves partides 
pressupostàries a finals d’any. Per això els explicava abans  que la previsió 
és la que és.  A través del grup parlamentari, nosaltres, ja demano a vostès 
també que ho facin, de fet l’ACA pertany al govern, mitjançant l’ACM hem 
fet esmenes als pressupostos de l’ACA per tal que aquestes estacions 
depuradores entrin al pressupost del 2010, però sembla que la partida no 
és suficient per fer tota aquesta obra. En tot cas, la partida pressupostària 
no cobreix el que ens han presentat encara. Això és evident i a més ho 
diuen. 
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El tema dels panells és per al proper pressupost. De fet, el pressupost de 
l’any vinent no està tan redactat com per saber si posarem els panells o no. 
Hi ha voluntat de posar-ne algú altre, però també els haig de dir que posar-
ne massa tampoc és bo. S’han de posar en llocs molt concrets perquè la 
gent sàpiga  allà on hi ha informació. Entenem que hi ha uns quants que 
estan ubicats ja correctament i algun altre que hem de moure la ubicació 
perquè hem vist que no és el lloc massa adient, o perquè les alçades no 
són les corresponents. Segurament farem alguna proposta d’uns quants 
més, alguns llocs concrets  com podria ser per exemple l’entrada d’una 
urbanització. Però no ho tenim decidit exactament encara. Insisteixo, pel 
que ens sembla, posar-ne massa tampoc és bo perquè el que volem és 
centralitzar que els ciutadans vagin al lloc on hi ha el panell. 
 
I quant a les preguntes/precs dels regidor Josep Romaguera...  No tinguem 
la pell tant prima, company regidor. Moltes vegades els mitjans de 
comunicació diuen coses  que no ens agraden a tots, i moltes vegades es 
treu de context. En aquest cas fa referència a una intervenció meva en una 
entrevista que em feien a Ràdio Tordera, i em queixava, perquè Ràdio 
Tordera em feia la pregunta,  em queixava del fet... i no m’ho inventava jo, 
sinó que ho deia la premsa,  que la N-II no tenia partida pressupostària per 
al 2010, quan l’havia tingut per al 2009. El 2009 no s’havia fet l’obra i al 
2010 s’havia retirat la partida. Em queixava i deia que ens podrien ajudar. 
De fet,  aquesta setmana en parlar amb una senadora del PSOE, li 
preguntava com estava l’aprovació dels pressupostos de l’Estat i avui, de 
fet, després de la conversa que he tingut amb ella, li he demanat a un grup 
concret que no és el de CiU perquè no tenen poder de decisió a Madrid,  he 
demanat que aquesta esmena s’inclogui.  Ho he fet a través del regidor 
d’ERC, perquè sé que es podia pactar alguna cosa a nivell de pressupostos 
de l’Estat. Per tant, allò que he demanat a Esquerra Republicana també ho 
demano a vostès. Si deia això en el seu moment és perquè sovint quan es 
parla de qüestions del municipi sembla com si el grup dels socialistes  ja ho 
havia previst, ja  ho havia parlat amb l’Estat, ja ho havia resolt. I si estan 
interessats pel que passa al municipi i si de fet són regidors amb taula al 
Ple de l’Ajuntament han de saber, si segueixen la política, com estan les 
infraestructures, les obres de l’Estat  a Tordera, sense que l’alcalde els ho 
hagi de dir,  tot i que reconec que és bo que se’ls ho digui.   
 
Aquí es podria fer alguna cosa, sobretot perquè en aquesta taula de plens 
s’ha parlat del pont que travessa la via, que finalment s’està fent i que ens 
hem passat deu anys demanant-ho des del govern, i que s’està fent 
després de deu anys. I em queixava de les rotondes que ja són història, 
que avui ja estan fetes: can Bertolí,  Fibracolor i la del camí Ral. Es van fer 
quan l’Ajuntament va fer el projecte, i el projecte d’aquestes rotondes  es 
van fer en temps de l’alcalde Romaguera d’acord en un govern amb 
Convergència i Unió i es va arribar a l’acord entre tots plegats de fer els 
projectes, perquè, si no, el Ministeri no ho feia. Per tant, quan parlava 
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d’això històricament no ens han ajudat el suficient, perquè fins i tot hem 
hagut de fer els projectes perquè ens facin l’obra. El mateix va passar amb 
la de Fibracolor i el mateix va passar a can Bertolí, que era una demanda 
ciutadana continuada i vam haver de demanar que una empresa privada  
fes el projecte, una empresa que volia edificar a can Bertolí, que finalment 
no ho ha fet, però que va fer el projecte i el va presentar al Ministeri de 
Foment. 
 
També em queixava perquè fa uns mesos se’ns va anunciar que s’havien 
de fer els nous passos a nivell i que havien d’aprovar el pressupost i el 
projecte immediatament, però encara no s’ha vist l’obra i em queixava del 
Ministeri de Foment, i em queixava dels retards del Ministeri de Foment 
amb tot el tema de correus –que també el regidor Costas ha fet esment. 
Correus també depèn del Ministeri de Foment i tampoc està invertint el que 
caldria a Tordera, perquè cal invertir amb correus a Tordera i no s’ha fet. I 
em queixava de que fa uns mesos ens arribava una carta dient-nos que ara 
ens farien una estació nova a Tordera. Ens va arribar l’avís, la carta, i els 
vam dir si ens ensenyaven el projecte si us plau. Estem parlant de gairebé 
un any i tampoc se’ns ha dit res més. A l’estació hi ha problemes, hi ha 
problemes a les andanes i del que em queixava és no només d’això de 
l’estació, sinó que també tenim un problema amb rodalies i que el Ministeri 
no té cap voluntat de resoldre les qüestions de rodalies, ni amb el traspàs 
de competències a la Generalitat, ni amb el propi Ministeri amb ADIF. Per 
tant, si em queixava, em queixava més com a ciutadà que no pas com a 
polític. Com alcalde, evidentment, però com a representant dels ciutadans 
dient: ”escolti,  no ens estan fent la feina que caldria...”. I reclamava en tot 
cas  al Partit dels Socialistes que fessin costat en aquest sentit, 
concretament amb la carretera. Però de tot el que li he dit abans en tenen 
coneixement:  de la situació de correus, de la situació de l’estació, de la 
situació dels passos a nivell, de la situació del pont de la N-II... El que 
reclamo i demano és que en aquests casos hi hagi una col·laboració  no 
amb el govern municipal, sinó amb el propi municipi, perquè la N-II no és 
un problema del govern municipal, és un problema del municipi, i no només 
de Tordera, sinó de la resta de municipis del voltant  que prou fem 
d’assumir el pas d’una carretera per al nostre terme municipal intentant 
arribar als acords  que definitivament després de deu anys també s’han 
aconseguit. És el que reclamava dins d’un espai que tenia tot això com a 
conversa i que evidentment es va parlar d’una cosa concreta que vaig dir. 
Però sí que m’he queixat de la manca  d’inversió que s’està portant a terme 
a Tordera, però de fet a Catalunya, perquè el que deia l’Estatut no s’està 
complint tampoc perquè la inversió ha baixat. 
 
D’això em queixo i em seguiré queixant, perquè en temps de pocs diners 
tenim el que tenim i quant a la N-II no només no tenim  el tram de Tordera 
fet ni previst en el pressupost de l’any vinent, sinó que fa dos anys o un any 
i mig que tenim parat el tram de Tordera fins a Fornells, fins a l’aeroport de 
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Girona,  perquè el primer tram, des de Girona fins a l’aeroport, ja es van 
encarregar d’inaugurar-ho en el seu moment abans de les eleccions... i tot 
això que passa. Bé, em queixava d’això, que aquesta carretera N-II no 
s’està fent, no hi ha partida pressupostària i em temo  que té algun motiu. 
De fet, aquest matí ho estava comentant: la carretera N-II serà gratuïta, 
l’autopista AP-7 ha fet obres d’infraestructura i ha augmentat carrils. Si es 
fa la N-II, l’autopista deixa de tenir ciutadans que hi passin i aquests 
paguen. Em temo, no ho sé, que no es fa la N-II perquè s’ha de finançar les 
obres de reforma de l’AP-7 i és millor que els ciutadans passin per l’AP-7, 
que paguin peatge i que l’empresa concessionària de l’autopista recuperi la 
inversió. Mentrestant, no tenim carretera gratuïta que és la N-II. Això ho 
denuncio, ho explico i em queixo, i crec que faig bé de fer-ho perquè ens 
està afectant a tots plegats, a tots els veïns del nostre poble. És això. En tot 
cas, un altre dia ho puc fer directament, com ho he fet en altres ocasions 
amb vostès, demanar ajuda i dir: ”escolta, això ho hauríem d’arreglar-ho. 
Fem un cop de mà”, o com he fet aquest matí amb Esquerra Republicana.  
 
I finalment una última cosa... és que només faltaria, Romaguera, que el Pla 
Zapatero no li donessin a Tordera, només faltaria. Discriminació hi pot 
haver, però dir “vostès, que no ens cauen bé, o perquè vostè diu això, 
queden exclosos d’aquest pla”. És que no poden, directament no poden. 
Una altra cosa és que jo discutiria si s’ha d’anar per nombre d’habitants  o 
per municipi. Fins i tot discutiria el fet que nosaltres  tinguem una aportació 
perquè tenim 15.000 habitants en un territori de 84 km2, que necessitem 
més infraestructures que altres i poso com exemple un altre poble on 
governa CiU que és Premià que té cap a 50.000 habitants, que té molts 
més diners del “Plan E” i que té molta menys necessitat d’infraestructures,  
perquè té un espai molt més reduït. D’això sí que em puc queixar, però que 
ens  deixin fora, és impossible. No és cap mèrit del govern, és un mèrit a 
nivell nacional. No és un mèrit cap a Tordera concretament. Crec que m’he 
allargat fins i tot massa. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: només dues coses: una, de 
“pell fina”  res. Fa molt temps  que ens toca el sol a tots plegats i que 
treballem moltes vegades al carrer. Per tant, de “pell fina” res de res. 
 
La segona, des d’aquesta taula moltes vegades els hem estès la mà. Si els 
fa falta la nostra col·laboració, aquí ens tenen. Això que quedi per 
endavant. A vegades s’ha fet servir, a vegades no.  Jo no vaig sentir tota 
l’entrevista, vaig veure només el titular de ràdio  i és el que vaig escoltar 
que és el que hi havia, però és igual. En definitiva, no costa res dir-ho i es 
farà el que s’hagi de fer. 
 
Llavors,  el  “Plan E” – ja no li direm “Zapatero”-, ens ha dit que per a l’any 
vinent..., possiblement... Vol dir el milió i mig d’euros? Tots plegats hauríem 
de tenir en compte el motiu pel qual  es fa aquest Pla, per intentar col·locar 
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tanta gent aturada com es pugui. Per tant, el que demanaríem és que 
fossin projectes on es puguin invertir per al poble i que puguem aconseguir 
que el màxim de gent possible pugui tornar a treballar. Tenim un pla per 
adequar voreres, carrers... per a la gent que té dificultats en caminar. 
Sabeu que tenim un pla molt ambiciós, i entenc que aquest pla està fet. Si 
ho destinem a això, és un pla amb el qual es gasta molt menys en material i 
molt més en mà d’obra, i podríem donar molta feina a la gent. Només ho 
deixo com  a proposta perquè ho tingueu en compte. 
 
Alcalde: de fet, això últim ho tenim en compte. És una de les coses amb 
les quals hi estem treballant justament. El projecte està fet i hi estem 
treballant conjuntament. Hi ha una quantitat que li podria dir de 300.000 € 
destinats a eliminar les barreres arquitectòniques. Per tant, cap problema 
en aquest sentit i de fet el Pla Zapatero és això, intentar que la gent treballi 
uns mesos i després se’n vagi a l’atur igualment ... 
 
 Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: és un pedaç per veure si en 
aquell impàs s’arregla alguna cosa....    
 
Alcalde: a Madrid en diuen “un parche”. Evidentment, es tracte de que es 
facin coses que serveixin per pal·liar, perquè és un tema per pal·liar i no 
d’ajudar, els dèficits que la crisi ens ha proposat.  
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només una petita puntualització: 
nosaltres quan fèiem la proposta del viver d’empreses, ho fèiem 
precisament per això, perquè entenem que moltes vegades els projectes 
tenen una durada molt limitada en el temps i en canvi si es pot 
desenvolupar un projecte que en el futur creï riquesa i per tant creï llocs de 
treball, doncs   és molt més beneficiós per a tots.  El propi objectiu  de tenir 
uns treballadors ocupats durant dos mesos, això  a la llarga no té cap 
benefici, però si en canvi el projecte  té un llarg recorregut i serveix per 
això, per fer productiva l’economia, entenem que és més beneficiós per a 
tots. Per això posàvem com exemple aquest tipus de projecte a valorar en 
un futur. 
 
Alcalde: hi estem d’acord. Ja dic, el viver d’empreses és una proposta que 
hem tingut damunt la taula, però calen moltes altres coses. Cal que 
l’Administració no ens posi problemes quan volem desenvolupar un pla 
industrial, i això ens està passant. Per tant,  el que ens donarà feina demà 
passat és que ens aprovin un pla parcial de fa deu anys, que és el de can 
Buscà,  o que l’Incasòl entri a Fibracolor i faci les obres d’urbanització. Això 
és el que  ens donarà feia. I per aquí també estem lluitant. El viver 
d’empreses és necessari sempre i quan ens permeti que la infraestructura 
industrial que necessitem  tiri endavant, perquè avui tenim encallat com 
sabeu el pla de can Buscà, ja que cada vegada que arribem a un acord, 
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surten coses noves: un pont, una ampliació, i després diuen que  canviem 
el pla... I tenim la vergonya del que va passar amb Fibracolor i reclamem, i 
de fet  els propers dies ho demanem en les esmenes que fem en el 
pressupost de la Generalitat,  reclamem que l’Incasòl compri Fibracolor i 
facin ells el pla parcial que permeti ubicar-hi empreses. Ho  reclamem 
sobretot  perquè Eclipsa era una empresa participativa de Fibracolor que  
es va rentar les mans i va marxar tres mesos  abans que tanqués 
l’empresa.  Per tant, reclamem que ho comprin. És  més, sabem que 
Inditex, perquè els ho hem demanat, estan disposats a vendre si paguen el 
mateix que van pagar ells. Per tant,  ens falta tot això perquè el viver 
d’empreses funcioni.  Dit això, aquí acabaria el Ple.    
   
 L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


